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SUBIECTUL I    / 30 puncte 
 
Se dă urmatorul text: 
“După teoria noastră, fiecare ţară se îndreaptă de preferinţă către ramurile cele mai 

productive de activitate fără să se preocupe în ce mod îşi va satisface toate nevoile sale. 
[…] Numai gradul productivităţii muncii aferente unei mărfi decide dacă aceasta trebuie 
să fie produsă în ţară sau dacă trebuie să fie importată. […] Dacă, pe de o parte, fiecare 
ţară ajunge să producă pentru necesităţile interne anumite mărfuri de mare productivitate 
şi devine pentru aceste articole independenţa de străinatate, ea rămâne totuşi, pe de altă 
parte dependentă de restul ţărilor pentru toate celelalte articole, atât de variate, la a căror 
producere renunţă din cauza prea micii lor productivităţi a muncii. […] Noi recomandăm 
protecţia numai pentru articolele de mare productivitate a muncii (a caror productivitate 
aferentă depăşeşte productivitatea medie a ţării), cu excluderea de la protecţie a tuturor 
celorlalte.” [Mihail Manoilescu, Forţele naţionale productive şi comerţul exterior. Teoria 
protecţionismului şi a schimbului internaţional ]. 

 
Pe baza textului dat: 
A. Realizaţi un comentariu al concepţiei lui Mihail Manoilescu referitor la 

specializarea unei ţări în relaţiile economice internaţionale şi efectele acesteia. 
B. Exprimaţi un punct de vedere argumentat cu privire la actualitatea concepţiei 

lui Mihail Manoilescu în contextul economic românesc şi internaţional. 
 
 
 

 
SUBIECTUL II         / 20 puncte 
 
Se dau patru situaţii distincte referitoare la evoluţia volumului valoric al vânzărilor unei 
firme în funcţie de evoluţia preţului. 
 

Situaţia Ip Iv Tipul de elasticitate a cererii la 
preţ 

1  115% 115%  
2  98% 120%  
3  115% 100%  
4  92% 75%  

*Legendă: V = volum valoric al vânzărilor; Qc = cantitatea cerută; Iv = indicele 
volumului valoric al vânzărilor; Ip = indicele preţului 

 
Se cere: 
Completaţi ultima coloană, precizând tipul de elasticitate a cererii la preţ, pentru fiecare 
situaţie în parte. Argumentaţi răspunsul. 

 



 
SUBIECTUL III    / 15 puncte  
 
Pentru primul trimestru al anului 2004 se prevede o rată lunară a inflaţiei la bunurile de 
consum, de 2%. 
Salariul mediu nominal la începutul anului este de 5.000.000 u.m. Ştiind că salariul se 
indexează trimestrial cu 80% din creşterea preţurilor, determinaţi mărimea salariului 
mediu nominal la începutul celui de-al doilea trimestru al anului 2004. 

 
 



SUBIECTUL IV    / 25 puncte 
Graficele de mai jos reflectă situaţia a cinci firme concurente, care fac parte din ramura 
industrială producătoare a bunului X. 

 
 

A. Completaţi graficele primite cu elementele necesare analizei comparative a 
eficienţei celor cinci firme. 

B. Comentaţi, în manieră comparativă, situaţia profitabilităţii celor cinci firme. 
C. Numiţi forma de piaţă concurenţiala a domeniului în care acţionează cele cinci 

firme şi justificaţi răspunsul. 


